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Олимпиада по экономике для учащихся 10-11-х классов
 ОТБОРОЧНЫЙ    Т У Р     

Время выполнения теста 60 минут

Раздел   I  .   Тест 1. 
Включает 10 вопросов типа «Да/Нет». Они представляют собой 
высказывание, которое участник олимпиады должен оценить: верно – «Да», 
неверно – «Нет». «Цена» каждого вопроса – 1 балл. Всего 10 баллов.
Раздел   II  .   Тест 2. 
Этот раздел содержит 15 вопросов, каждый из которых содержит  только 
один вариант ответа. Нужно выбрать единственно верный ответ. Каждый 
ответ оценивается в  2 балла. Всего -  30 баллов. 
Раздел   III  .   Тест 3. 
Этот раздел содержит 5 вопросов, каждый из которых содержит несколько 
вариантов ответов. Нужно выбрать все верные ответы. Каждый ответ 
оценивается в  3 балла. Всего -  15 баллов.  
Всего за тест 55 баллов.

Тест 1.
1. Кривая средних переменных издержек пересекает кривую средних 
издержек в точке ее минимума 
                                           1) верно                                                  2) неверно
2. Потребитель стремиться распределять свой доход между 
приобретением различных товаров и услуг таким образом, чтобы их 
общая полезность оказалась максимальной.
                                              1) верно                                               2) неверно
3. Снижение государственных закупок сокращает как совокупный 
спрос, так и совокупное предложение. 
                                              1) верно                                                2) неверно
4. Инфляция означает рост цен всех товаров и услуг, производимых в 
экономике.      
                                              1) верно                                                2) неверно
5.  Спад производства всегда вызывает снижение цен.
                                              1) верно                                                2) неверно
6. Валовой внутренний продукт может быть рассчитан как сумма 
добавленной стоимости и   амортизации.
                                              1) верно                                                2) неверно
7. Спрос на труд – производный от спроса на готовую продукцию.
                                               1) верно                                               2) неверно

8. Кривая спроса на продукцию отдельной фирмы в условиях 
совершенной конкуренции    совершенно  эластична.
                                               1) верно                                               2) неверно
9. Монополия всегда выбирает объем выпуска, который соответствует 
неэластичной кривой спроса.
                                               1) верно                                               2) неверно
10. Сдвиг кривой предложения вправо означает, что производители 
предлагают большее количество товара по данной   цене.
                                              1) верно                                               2) неверно

Тест 2.
11. Если при уровне инфляции, равном 40%, реальный доход снизился 
на 10%, то номинальный доход увеличился на:
1)  26%;               2)  30%;               3)  40%;               4)  50%;             5)  54%. 

12. Компания по производству тканей продает мебельной фабрике 
гобелены на сумму 200 тыс. руб., а деревообрабатывающий комбинат - 
заготовки для производства диванов на 600 тыс. руб. Изготовленные 
диваны проданы местным жителям за 1200 тыс руб. В результате ВВП 
возрастает на:
1) 400 тыс. руб.;                                                    
2) 1200 тыс. руб. минус прибыль мебельной фабрики;
3) 600 тыс. руб.                                         
4)  1200 тыс. руб.;                                           
5) 2000 тыс. руб.  

13. Если государство установит минимальную зарплату на 
конкурентном рынке труда, превышающую равновесную ставку 
заработной платы, то:
1) возникнет дефицит рабочей силы в отрасли;             
2) возникнет избыток рабочей силы в отрасли;        
3) спрос на труд увеличится;          
4) предложение труда сократится.            
5) ничего не изменится

14. В условиях совершенной конкуренции, если цена продукции выше 
предельных издержек и выше средних общих издержек, фирме для 
максимизации прибыли следует
1) увеличить объем выпуска;            2) уменьшить объем выпуска; 
3) понизить цену;
4) прибыль и так максимальна, т.к. цена выше средних издержек.               5) 
закрыть производство



15. Для рыночной структуры олигополии  НЕ свойственно: 
1) наличие небольшого количества фирм;                              
2) свободный вход фирм в отрасль;
3) контроль над ценами;             
4) взаимозависимость фирм.                 
5) все характерно для олигополий

16. Если уменьшение цены на 5% приводит к снижению объем 
предложения на 8%, то данное предложение
1) неэластично;                                    
2) единичной эластичности;                                  
3) эластично;
4) абсолютно эластично;                                                                    
5) абсолютно неэластично.

17. Что из перечисленного исследует микроэкономика? 
1) Объем частных инвестиций в России в 2000 году  
2) Организацию мирового рынка нефти и изменения в ее цене
3) Последствия обесценения курса рубля для российских экспортеров
4) Инфляционные последствия кризиса 1998 года в России
5) Безработицу в отдельном регионе России.

18. Поездка поездом из пункта А в  пункт В занимает 4 дня, а перелет 
самолетом -1 день. Стоимость авиабилета 1000 руб. Выбор способа 
передвижения  Иванову, зарабатывающему 140 руб. в день безразличен 
с экономической точки зрения. Сколько стоит билет на поезд? 
1) 860 руб.                 2) 580 руб.                   3) 140 руб.                       4) 250 руб. 
5) 560 руб

19. При цене равной 500 величина спроса составляет 500, а при цене, 
равной 700, величина спроса равна 350. В этом интервале цен, дуговая 
эластичность спроса по цене равна по модулю... 
1) 0,8                                2) 1,45                             3) 1,95                               4) 
1,05                            5) 0,9

20. Если предложение денег возрастает на 5%, реальный выпуск 
увеличивается на 2%, то при неизменной скорости обращения денег 
уровень цен должен возрасти на:
1) 7%;                            2) 5%;                          3) 3%;                            4) 2%. 
5) не изменится 

21. Если налоговая ставка уменьшается при увеличении дохода, то 
такой налог является:
1) прогрессивным;                                2) пропорциональным; 
3) регрессивным;
4) прямым.                                                                                          5) Нет 
верного ответа.

22. Предпочтения потребителя имеют вид:
Количество блага, шт. 1 2 3
Общая полезность 50 80 100
Предельная полезность потребления второй единицы блага равна:
1) 80                   2) 20                   3) 30 4) 50  
5)нет верного ответа

23. Кривая Лоренца может быть использована для измерения:
1) уровня заработной платы                                             2) изменения цен 
факторов производства
3) темпа роста цен по группам товаров                          4) безработицы по 
отраслям промышленности
5) правильного ответа нет

24. Если банк, полностью использовать свои кредитные возможности, 
выдал в кредит $24 000, что привело к увеличению предложения денег 
на $120 000, то величина депозитов этого банка равна:
1) $12 000;                   2) $24 000;                       3) $25 000;                      4) $30 
000;                   5) $48 000.

25. В денежный агрегат М2 не входят:
1) крупные срочные депозиты;              
2) сберегательные депозиты;                        
3) наличные деньги;
4) депозиты до востребования;                                                                             
5) мелкие срочные депозиты.

Тест 3.
26. Перераспределение доходов от богатых к бедным посредством 
налогов обычно приводит к:
1) снижению стимулов зарабатывать много
2) снижению уровня социальной напряженности
3) повышению стимулов зарабатывать много
4) росту уровня социальной защищенности



5) повышению экономической эффективности
27. Что из нижеследующего НЕ является функцией денег (в 
экономическом смысле слова)?
1) Средство обращения
2) Единица счета (мера стоимости товаров и услуг)
3) Средство платежа для расчета по долговым обязательствам
4) Средство личного обогащения
5) Средство государственного обогащения

28. Какие из следующих факторов стимулируют экономический рост в 
долгосрочной перспективе?
1) Снижение дотаций образованию
2) Государственная программа поддержки исследований в области высоких 
технологий
3) Дотации пенсионерам на оплату жилья
4) Свертывание государственной программы поддержки 
высокотехнологичных отраслей
5) Иммиграция (приток в страну) высококвалифицированной рабочей силы

29. Что из нижеследующего НЕ является функцией Центрального 
Банка:
1) Кредитование частных банков
2) Кредитование населения
3) Контроль за денежным обращением
4) Определение нормы обязательного резервирования для коммерческих 
банков
5) Контроль за стабильностью

30. Если увеличится производительность рабочих, занятых в 
переработке сахарной свеклы, то, скорее всего: 
1) уменьшится спрос на сахарную свеклу;
2) увеличится спрос на сахар;
3) уменьшится цена сахара;
4) увеличится предложение сахара;
5) увеличится величина спроса на сахар.
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